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Flag Register: 

 9يضم و bit 16( وهو سجل يحتوي على status register)سجل الاعلام ويسمى ايضا سجل الحالة 

الى الفعالة هذه الاعلام وتشير ( (unused بتات غير فعالة وغير مستخدمة 7و  ( (activeفعالة بتات 

المعالج تعلمه بحالة ترسل تقرير الى حيث  بعض الحالات التي تنتج من العمليات الحسابية والمنطقية

  carryت تحميل بمن رقم اخر او عملية  borrowدث عليه من عمليات مثل الاستعارة الناتج وماح

 والشكل ادناه يوضح محتويات سجل الاعلام. .وكذلك يحدد اشارة الرقم موجبة ام سالبة

 

( Internal Structure of Flag Register) 
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التحكم  علمو  Status Flagالحالة  علمنوعين وهما  الى  Flag registerويقسم سجل الاعلام 

Control Flag . 

The flag register is divided into two types, the status flag and the control 

flag: 

1) FlagStatus : 

هي تتأثر ومن سجل الاعلام  (2,4,6,7,8,9,10,11 ,0)التي تقع في المواقع بتات أعلام الحالة هي 

وهذه  ((Divوالقسمة  Mul))والضرب  ((Subوالطرح  Add))الحسابية مثل الجمع  لعملياتبا

 :هي الاعلام

 علم الحمل  Carry Flag(CF): 

من الخانة  ةاستعارحمل أو  فيهاإذا كانت ناتج العملية الحسابية  CF =1في حالة واحد منطقي  يكونو

ك حمل اذا كان هنا ) 1)اي يؤشر هذا البت  .CF=0اي  وإلا فهي صفر منطقي ( HSB)الأكثر أهمية

 من البت ولاحظ ليس 2Byteفي حالة التعامل مع معطيات  (b15)15من البت فقط او استعارة 

لحالة مع اي يبقى يتعامل في هذه ا 1Byteاي  8bitفي حالة التعامل مع معطيات بطول  (b7)السابع

(b15. ) ات الدقة المضاعفة ويستخدم في حسابMultiple Precision arithmetic. 

Ex1)    

 

 

 

 

 . b15من البت الاخير  carryهناك حصل حمل لان  CF=1في هذا المثال  

0000 0010  0000 0001 

1001 0000 0001 0000               + 

0000 1000  0001 0001  
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  التكاقؤ علمParity Flag (PF : ) 

الا وددا زوجيا عواحد منطقي إذا كان عدد الواحدات في البايت السفلي من الناتج يساوي  PF)يكون الـ )

بعض  يف. الناتج  في Low Byte (8bit )اي ان هذا العلم يختبر الـ .  PF=0اي  صفر منطقيانه ف

كان  اذا=PF) 0ويكون ) even ( في حالة عدد الواحدات في النتيجة زوجي=PF 1)العمليات يكون 

 . PF=1 ( فيكون  0يساوي ) 8bitاذا كان الناتج في اول لاحظ , وodd عدد الواحدات فردي

Ex2) 

 

 

 

 

 . Low byteالـ    لان عدد الواحدات فردي في PF=0نلاحظ في هذا المثال ان 

  المساعد علم Auxiliary Flag  (AF : ) 

 b4)) لخامسةاإلى الخانة  (( b3  الرابعة  يكون في حالة واحد منطقي إذا كان هنالك حمل من الخانة

او  8bitمل مع سواء يتعا وصفر فيما عدا ذلك b3الى  b4من  استعارةأو  السفلي للناتج  nibbleالـ من 

16 bit ـية المطبقة على البويستخدم مع التعليمات الحسا BCD. 

Ex3) 

  

 

 

 . خامسةال إلى الخانة الرابعةهنالك حمل من الخانة لان ليس  AF=0نلاحظ في هذا المثال ان 

0 0000 110 1100 0010  

00001100 01000011 + 

00010011 00001011 

0 0000 110 1100 0010  

00001100 01000011 + 

00010011 00001011 
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  علم التصفيرZero Flag (ZF : ) 

 .ZF=0صفرا وفيما عدا ذلك  يساوي إذا كان الناتج ZF=1يكون في حالة واحد منطقي

Ex4) 

  

 

 

 لان الناتج لايساوي صفر.  ZF=0نلاحظ في هذا المثال ان 

 

  علم الإشارةSign Flag (SF :) 

 لمؤشرةوهي خانة الإشارة للأعداد الصحيحة ا ( (HSBمطابق للخانة الأكثر أهمية للناتجويكون 

 b15لاخير فالبت ا bit 16اذا كان ف .فالعدد سالب SF=1فالعدد موجب أما إذا كانت  SF=0إذا كانت 

 فقط سواء كان موجب او سالب. b15يعمل على  SFملاحظة : العلم  .هو سيكون بت الاشارة

 

Ex5) 

  

 

 

 .  في الناتج يساوي واحد)  b15البت الاخير)  لان SF=1نلاحظ في هذا المثال ان 

 

0 0000 110 1100 0010  

01001100 01000011 + 

010 10011 00001011 

0 0010 110 1100 0010  

10001100 01000011 + 

11010011 00001011 
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  في النتيجة يضانالفعلم Overflow Flag (OF: ) 

لب صغير إذا كان العدد الصحيح الناتج موجب كبير جدا أو عدد سا OF=1يكون في حالة واحد منطقي

ون فائض عند جمع عددين والناتج اكبر من المعتاد اي يك  OF=1اي . خانات الجدا بحيث لا تتسع 

ب او دد موجععند جمع عددين سالبين والناتج ولذلك هو يستخدم لاكتشاف الاخطاء. وتحدث هذه الحالة 

 .فقط b15يعمل على  OFالعلم  ملاحظة مهمة الناتج عدد سالب .جمع عددين موجبين و

 

  

Ex6( 

 

 

 

 . رقم موجبوالنتيجة  سالبين لان جمع رقمين OF=1 هنا في هذا المثال  

 

  يتم استخدام الحملCF يات العمل للكي يتم نقل تأثير عملية سابقة على عملية لاحقة مثADC ،

SUB  الاستعارةالجمع مع الحمل الطرح مع. 

 

  التعليمات JP , SET , LOOP , MOV  تقوم هذه التعليمات بفحص شرط معين من أجل

 علام الحالةأن تستخدم أ الايعازاتيمكن لهذه  لذا ،معين داخل البرنامج  loopالقفز أو إنهاء 

 .السابقة

 

 

0000 0010  0000 0001 

1001 0000 0001 0000               + 

0000 0001  0001 0001 
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Ex5) Find contain of status flag for this result? 

  

 

 

 

CF=1 , PF= 0 , AF= 1 , ZF=0 ,  SF= 0 , OF= 1 

 

2) ontrol FlagC: 

  الاتجاهعلم Direction Flag(DF ) 

 ى الـوالتي تسم  السلاسل اه عملياتباتجموقعه البت العاشر من سجل الأعلام ويستخدم للتحكم 

 String Instructions)و تشمل )  MOVS،CMPS SCAS ،LOADS ،STORS. 

 

لعنوان في يجعل تعليمات السلاسل تقوم بانقاص آلي ل DF=0منطقي  صفرإذا وضع هذا العلم في حالة 

 ما إذا كانأ ,  اي اتجاه عمليات السلاسل نحوالاسفل ة من الأعلى إلى الأسفللالذاكرة أي تعالج السلس

تجاه اي ا يشكل آلبفإن تعليمات السلاسل تعالج المعلومات من العنوان الأسفل إلى الأعلى  DF=1الـ

 .حوالاعلىن يكون عمليات السلاسل

 )   STD  Set Direction)  تقوم بجعلDF=1  سفل الى الذاكرة من الا اي يكون التنقل في بايتات

من  اي يكون التنقل في بايتات الذاكرة DF=0جعل الـبCLD (Clear Direction )والـ الاعلى 

 الاعلى الى الاسفل  .

 

 

1 0010 110 11001010 

10001100 01001011 + 

01010011 00010101 
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 علم الخطوة الواحدية Trap Flag ( TF:) 

اي يتحكم في خطوة واحدة فقط البرنامج  يسمح بتنفيذ  TF =1منطقي أي  حالة واحدعندما يكون في 

عندما يكون في   الاخطاءتصحيح  أي عملية DEBUGGING عند إجراء عمليةمسار تنفيذ البرنامج 

 .لا يسمح باجراء خطوة واحدية TF=0حالة صفر منطقي 

 

 علم المقاطعات Interrupt Flag   IF) :) 

 IF=1قاطعة إذا كان علم الم. يشغل البت التاسع من سجل الاعلام وهو مسؤول عن التحكم بالمقاطعات

يقوم تجاهل  F =0Iيقوم المعالج بالاستجابة لطلب المقاطعة ويقوم بتنفيذها، أما إذا كان علم المقاطعة 

 .المقاطعات

 

https://en.wikipedia.org/wiki/Debugging

